

FLERÅRSÖVERSIKT FÖR KONCERNEN (Kkr)

**BOKSLUT 2006**

Resultaträkningar		2006	2005	2004	2003	2002
Räntenetto	1)	122 186	71 387	57 879	33 225	21 070
Provisionsnetto		302 347	257 033	186 488	163 467	144 779
Övriga rörelseintäkter		42 928	6 588	2 879	3 194	-128
<b>Rörelsens intäkter</b>		<b>467 461</b>	<b>335 008</b>	<b>247 246</b>	<b>199 886</b>	<b>165 721</b>
Rörelsens kostnader	2)	-359 132	-293 918	-212 852	-175 237	-147 611
<b>Rörelseresultat före kreditförluster</b>		<b>108 329</b>	<b>41 090</b>	<b>34 394</b>	<b>24 649</b>	<b>18 110</b>
Kreditförluster, netto		-27 407	-10 649	-12 143	-2 624	105
<b>Rörelseresultat</b>		<b>80 922</b>	<b>30 441</b>	<b>22 251</b>	<b>22 025</b>	<b>18 215</b>

**Balansräkningar**

Utlåning till kreditinstitut		382 121	302 696	427 844	104 112	133 219
Utlåning till allmänheten		1 467 852	831 487	318 185	186 424	139 044
Övriga tillgångar		316 949	248 538	124 479	86 393	92 041
<b>Tillgångar</b>		<b>2 166 922</b>	<b>1 382 721</b>	<b>870 508</b>	<b>376 929</b>	<b>364 304</b>
Skulder till kreditinstitut		217 513	46 452	8 385	132 550	80 520
Inlåning från allmänheten		1 611 308	1 141 434	720 078	115 388	161 864
Övriga skulder		125 493	64 714	49 701	39 838	40 935
Eget kapital		212 608	130 121	92 344	89 153	80 985
<b>Skulder och eget kapital</b>		<b>2 166 922</b>	<b>1 382 721</b>	<b>870 508</b>	<b>376 929</b>	<b>364 304</b>

**Nyckeltal**

Räntabilitet på totalt kapital, %	3)	4,6	2,7	3,6	5,9	7,3
Räntabilitet på eget kapital, %	4)	47,2	27,4	24,5	25,9	32,8
Kassalikviditet, %		59,1	69,2	98,1	114,8	110,7
Skuldsättningsgrad	5)	9,4	9,1	5,9	3,4	3,5
Soliditet, %	6)	9,8	9,4	10,6	23,7	22,2
Intäkter/kostnader exkl kreditförluster		1,3	1,1	1,2	1,1	1,3
Intäkter/kostnader inkl kreditförluster		1,2	1,1	1,1	1,1	1,3
Kreditförlustnivå, %	7)	2,4	1,9	4,8	1,6	-0,1
Kapitaltäckningsgrad i moderbolaget, %		11,6	11,8	21,3	32,1	32,3
Kassaflöde löpande verksamhet, 8)		83 695	57 420	43 120	30 402	45 105
Medelantal årsanställda		318	272	204	183	154

- 1) Räntenetto före avskrivningar enligt plan på leasingobjekt.
- 2) Rörelsekostnaderna för 2002, 2005 och 2006 har justerats för upplösning negativ goodwill.
- 3) Rörelseresultat i procent av genomsnittligt totalt kapital.
- 4) Rörelseresultat i procent av genomsnittligt eget kapital.
- 5) Genomsnittliga skulder dividerat med genomsnittligt eget kapital.
- 6) Eget kapital i procent av totala tillgångar vid årets utgång.
- 7) Kreditförluster i procent av genomsnittlig utlåning till allmänheten.
- 8) Kassaflöde från den löpande verksamheten före förändring av verksamhetens tillgångar och skulder.

## Verksamhet

Koncernens affärsidé är att genom personlig service erbjuda marknaden effektiva och anpassade lösningar inom inkasso, reskontraadministration och finansiering. Inom ramen för affärsidén erbjuds följande tjänster; reskontraservice, fakturaservice, billing, fakturabetalningsgaranti, factoring, fakturaköp, inlåning, utlåning, momsåtervinning, inkasso, juridisk service, kreditupplysning och kurser.

Den finansiella gruppen i koncernen består av moderbolaget Svea Ekonomi AB med den norska filialen Svea Finans NUF samt de helägda dotterbolagen Svea Rahoitus OY med dotterbolagen Helsingin Ostoluotto OY och Svea Finantseerimine OÜ samt Svea Finans A/S. I övrigt består koncernen av dotterbolagen KundGiro AB med dotterbolagen Svea Vat Adviser AB och KundGiro Finans AB, Svea Kreditinfo AB, Svea Juridiska AB, Svea Kredit AB, Avidi Ekonomi AB, Scandinavian Billing Services Group AB med dotterbolaget Scandinavian Billing Services AB, Muzun Aviation AB, Viatel Sweden AB, Finansor AB, Dial IT Communications BV samt Svea Inkasso AB med dotterbolagen Svea Finans AS, Incassoservice Danmark A/S och Svea Perintä Suomi OY.

Svea Ekonomi AB bedriver, med tillstånd av Finansinspektionen, finansieringsverksamhet enligt lagen (2004:297) om bank- och finansieringsrörelse. Svea Ekonomi erbjuder även administrativa tjänster som reskontraservice och fakturaservice. Dessutom hyr bolaget ut personal till övriga svenska koncernföretag. KundGiro AB erbjuder reskontraadministrativa tjänster åt företag med stora fakturavolymer samt momsåtervinning via dotterbolaget Svea Vat Adviser AB. Svea Kreditinfo AB bedriver kreditupplysningsverksamhet och Svea Juridiska AB bedriver juridisk verksamhet. Scandinavian Billing Services AB erbjuder billingtjänster till bl a telecombranschen. Viatel Sweden AB erbjuder intelligenta telefoni- och betalningsfunktioner. Svea Kredit AB, Avidi Ekonomi AB, Muzun Aviation AB, Finansor AB och KundGiro Finans AB är vilande. Svea Inkasso AB med dotterbolag bedriver inkasso-verksamhet. Koncernen är en av de största i Norden inom inkasso, reskontraadministration och finansiering.

## Årets händelser

I Svea Ekonomi-koncernen har året präglats av expansion och ökad utlåning respektive inlåning. Detta har främst skett genom ökade volymer av lån till privatpersoner. De ökade utlåningsvolymerna har varit möjliga genom att Svea Ekonomi haft konkurrenskraftiga erbjudanden via SveaDirekt. Denna utveckling har lett till ett ökat ränte- och provisionsnetto. Den positiva trenden bedöms fortsätta.

Den kraftigt ökade utlåningen till privatpersoner har också medfört en ökning av kreditförlusterna. Även förluster avseende utlåning till företag har ökat. Dessa förluster är dock i huvudsak hänförliga till ett fåtal engagemang.

Under första kvartalet etablerades finansieringsverksamhet i Estland via det nybildade bolaget Svea Finantseerimine OÜ, vilket är ett dotterbolag till Svea Rahoitus OY. Per den 1 mars 2006 har Svea Ekonomi AB förvärvat ca 20 000 st avbetalningskrediter i Sverige och Norge av Thorn, med ett fordringsbelopp om ca 250 MSEK. Under tredje kvartalet etablerades finansieringsverksamhet i Danmark via det nybildade dotterbolaget Svea Finans A/S och den norska filialen har startat inlåningsverksamhet. I oktober förvärvades Scandinavian Billing Services Group AB som via sitt dotterbolag erbjuder billingtjänster. I december förvärvades Viatel Sweden AB som erbjuder intelligenta telefoni- och betalningsfunktioner. Per bokslutsdagen har Svea Ekonomi AB förvärvat rörelsen i dotterbolaget Avidi Ekonomi AB, som sedan dess är vilande. Övriga förvärv under året avser bolag som är vilande per bokslutsdagen.

Bolaget har lagt ned ett omfattande arbete inför tillämpningen av Basel II-reglerna. De nya reglerna innebär bl a att bolaget har tagit fram ett detaljerat kapitalutvärderingsdokument (ICAAP) där bolagets samtliga risker beskrivs och analyseras. Dokumentet resulterar i en beräkning av bolagets kapitalbehov. Bolaget bedömer att man väl kommer att uppfylla de krav som Basel II-regelverket innebär för verksamheten. I inkassoverksamheterna har volymerna ökat under året till följd av god tillströmning av nya uppdrag, dock under hårdare konkurrens. Inkassoverksamheterna i Sverige, Norge och Finland har under året utvecklats bättre än plan, medan den danska verksamheten har utvecklats sämre än plan.

## Händelser efter bokslutsdagen

Per den 2 maj 2007 har de finansiella verksamheterna i Svea Rahoitus OY och Helsingin Ostoluotto OY överlåtits till den finska filialen Svea Ekonomi AB, filial i Finland. Därmed är också det estniska bolaget Svea Finantseerimine OÜ ett helägt dotterbolag till Svea Ekonomi AB. Per den 15 maj 2007 har en utökad syndikerad kreditfacilitet tecknats för moderbolaget om totalt 450 MSEK.

## Framtid

Koncernens utlåning beräknas under år 2007 öka, men i lägre takt än föregående år, dock förväntas en ökning av kreditförlusterna avseende utlåning till privatpersoner. Även inlåningen från allmänheten beräknas under år 2007 att öka i lägre takt än föregående år. Koncernens rörelse-intäkter för år 2007 beräknas uppgå till ca 500 miljoner kronor med ett positivt resultat och kassaflöde.

Resultaträkningar (mkr)	2006	2005
Rörelsens intäkter, netto	467,4	335,0
Rörelsens kostnader	-359,1	-293,9
<b>Rörelseresultat före kreditförluster</b>	<b>108,3</b>	<b>41,1</b>

Kreditförluster, netto	-27,4	-10,6
<b>Rörelseresultat</b>	<b>80,9</b>	<b>30,5</b>

Balansräkningar (mkr)	2006-12-31	2005-12-31
Utlåning till kreditinstitut	382,1	302,7
Utlåning till allmänheten	1467,9	831,5
Övriga tillgångar	316,9	248,5
<b>Tillgångar</b>	<b>2166,9</b>	<b>1382,7</b>

Skulder till kreditinstitut	217,5	46,5
Inlåning från allmänheten	1611,3	1141,4
Övriga skulder	125,5	64,7
Eget kapital	212,6	130,1
<b>Skulder och eget kapital</b>	<b>2166,9</b>	<b>1382,7</b>

Nyckeltal	2006	2005
Räntabilitet på totalt kapital, %	4,6	2,7
Räntabilitet på eget kapital, %	47,2	27,4
Kassalikviditet, %	59,1	69,2
Skuldsättningsgrad	9,4	9,1
Soliditet, %	9,8	9,4
Kreditförlustnivå, %	2,4	1,9
Kapitaltäckningsgrad i moderbolaget, %	11,6	11,8
Likviditet: kassa- och bank inkl ej nyttjade krediter, mkr	436,0	469,7
Medelantal årsanställda	318	272

Stockholm i maj 2007  
SVEA EKONOMI AB

Lennart Ågren  
Verkställande direktör